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Verejní kontrolóri majú pravidlá pre vlastné hodnotenie kvality a nezávislosti 
 
Najvyššie kontrolné inštitúcie majú nové pravidlá, metodiku nielen pre hodnotenie kvality práce, ale aj 
pôsobnosti a nezávislosti verejných kontrolórov. Vyššia profesionalizácia, odborná spôsobilosť kontrolórov 
štátneho, verejného sektora je jedinou cestou smerujúcou k vyššej dôveryhodnosti kontrolných úradov 
a zároveň k akceptácii kontrolných záverov zo strany zákonodarných inštitúcií, parlamentov. Ostatné 
tri roky viedli tím odborníkov na prípravu štandardov (ISSAI 5600) pre peer review zástupcovia slovenského 
kontrolného úradu. Nové, celosvetovo uznávané štandardy v oblasti hodnotenia kvality, odbornosti 
kontrolných úradov, ich postavenia a nezávislosti schválili účastníci XXII. kongresu INTOSAI, medzinárodnej 
organizácie združujúcej najvyššie kontrolné inštitúcie krajín fungujúcich v Organizácii spojených národov. 
Kongres prebieha od pondelka 5.12.2016 v Spojených arabských emirátoch (Abu Dhabi) a slovenskú 
delegáciu na ňom vedie podpredseda Najvyššieho kontrolného úradu SR Igor Šulaj. 
 
Jedným z prioritných cieľov organizácie INTOSAI, ktorá je po OSN druhou najväčšou medzinárodnou 
inštitúciou s celosvetovou pôsobnosťou a združuje 193 organizácií, je chrániť národné kontrolné autority 
v oblasti ich finančnej, administratívnej a prevádzkovej nezávislosti. Podľa schváleného strategického plánu 
INTOSAI na roky 2017-2020 dnes verejní kontrolóri musia prostredníctvom výkonnostných, prierezových 
kontrol aktívne reagovať na nové výzvy, ktoré pred auditujúce inštitúcie prináša Agenda OSN 2030, tykajúca 
sa udržateľného rozvoja. Slovenský kontrolný úrad aj preto už v roku 2017 zameral plán svojej kontrolnej 
činnosti na preverenie hospodárnosti, efektívnosti a účinnosti kľúčových národných programov 
prispievajúcich k napĺňaniu nosných cieľov udržateľného rozvoja. Ide napríklad o otázky súvisiace 
s ochranou životného prostredia, úsporami energií, otázkami kvalitného vzdelávania i zdravého života.  
 
 


